

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerus anal.
apr. Nr. 50352/1947.

1948 október 13 SZERDA

IV. évfolyam, 1153 szám

Szerkesztőség: Petőfi ucca 1.

Telefon: 30—87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.

Telefon: 20—76.

A kanadai atomjavaslat USA sugalmazására történt

A Szovjetunió az atom-bizottság működésének folytatása mellett foglalt állást

Málik a Szovjetunió, Manuilzski Szovjetukraina és Klemenisz Csehszlovákia kiküldötté leleplezték az Egyesült Államok mesterkedéseit

PARIS. Az UNO Politikai Bizottságának albizottsága, amely az atombizottság jelentésével foglalkozik tárgyalta a kanadai delegáció javaslatát. A kanadai javaslat, — a mely minden kétséget kizáróan az USA sugalmazására történt — indítványozta, hogy az atombizottság állandó tagjai dolgozzanak ki újabb javaslatot az atomkérdés ügyében.

A kanadai indítvány elfogadása azt jelentené, hogy az „új atombizottság” javaslatait egy év múlva elfogadják az UNO közgyűlése elé és ez idő alatt az USA tovább gyárthatná az atombombát és tovább zsarolhatna.

Málik a Szovjetunió küldötté felszólalásában rámutatott arra, hogy a kanadai határozati javaslat nem

egyéb mint további fenntartása annak a régi indítványnak, hogy az atombizottság szakítsa ki a munkáját.

A szovjet kiküldött leleplezte az angolszászok mesterkedéseit és leszögezte a Szovjetunió álláspontját: a szovjet kiküldött továbbra is az atombizottság működésének folytatása mellett foglalt állást.

Az UNO Politikai Bizottságának tagjai ülésén folyó a az atombizottság ellenőrzésével és a fegyverkezés csökkentésével kapcsolatos szovjet javaslat tárgyalását.

Manuilzskij a Szovjet Ukrajna delegáció vezetője, felszólalásában rámutatott arra a békepolitikára, amelyet a Szovjetunió következetesen folytat. Leleplezte az

USA mesterkedéseit. Hangsúlyozta, hogy helyre kell állítani a nemzetközi biztonságot és bizalmat. Ezzel szükséges az atomfegyverek elültetése és a fegyverkezés csökkentése.

Manuilzskij beszédében kijelentette, hogy az ukrán bizottság megszavazza a szovjet javaslatot, amely az atomfegyverek elültetésére és az atomkészítés nemzetközi ellenőrzésére és a fegyverkezés csökkentésére vonatkozik.

Ezután Klemenisz csehszlovák megbízott emelkedett szólásra. Beszédében ugyancsak leleplezte az angolszászok mesterkedéseit, majd kijelentette, hogy a csehszlovák kiküldött megszavazza a szovjet javaslatot.

úgy, mint a közvetlen adók terhelésénél.

A közvetlen adóterhelést ad a pénzügyi ellenőrzés helyszíni munkájára, aminek elsősorban a következő vonásokban kell megfontolnunk: Felszámolás alatt álló bankok, nagy és középvállalatok (kőolajipari, fémipari, stb., textilipari, stb.); fogyasztóhelyiségek, valamint azoknál az adófizetőkkel, akik megérhelés nélküli adóval (fizetési, tőkekamai, forgalmi adókkal, bélyeggel, valamint a raktárkészlet utáni 10 százalékos adóval) tartoznak.

Ugyanakkor tájékoztató ellenőrzést végeznek az irányban is, hogy az 1948—49. évi adókövetésről a valóságnak megfelelő forgalmi összegeket jelentenek be és ahol visszaélést tapasztalnak, azonnal kihágási jegyzőkönyv készül.

Szofulisz bábukormányja egyelőre helyén marad, mert így kívánja az USA politikai érdeke

ATHÉN. (Rador). A Tass iroda jelenti: Szofulisz nyilatkozatot hozott nyilvánosságra, amelyben közli, hogy „nem áll szándékában” felvetni a bizalmi kérdést.

Az athéni lapok megírják, hogy a „külföldi tényezők”, vagyis az amerikaiak, időlegesen megakadályozták a kormány bukását. Az Eleftheri című lap szerint, bár az amerikaiak „alkalmatlannak” találják a jelenlegi kormányt, ezidőig minden közvetlen beavatkozástól tartózkodnak, mert a görög kérdés az UNO előtt is szerepel

és nem akarnak alkalmat adni arra, hogy közvetlen szóba hozzák az USA-érdekeltségek beavatkozását Görögország belügyeibe. Eppen ezért a királyi használták fel közbelépésre és megmagyarázza meg a királynak a „összes politikai pártokhoz” intézett felhívását.

Pénzügyminisztériumi rendelkezés az adóbehajtásokról és ellenőrzésekről

Meggyőződnek az idei adókivetések során benyújtott nyilatkozatok adatainak valódiságáról. A kis földművesek havi részletben fizethetik ki az 1947-48 évi adóhátralékot

BUKAREST. A pénzügyminisztérium körlevelet küldött a pénzügyigazgatóságokhoz az adóbehajtást és az ellenőrzést illetően, október hónapra vonatkozóan. Az egyes és közvetlen adókból származó hátralékok kiegyenlítésének határideje, amelyeknek kiegyenlítését 6 hónapos részletre osztották be, szeptember 30-án lejárt.

Ami a földművesek 1947—48. évi adóhátralékait illeti, ha a földtulajdonos nem haladja meg a 2 hektárt, a fizetés december 31-ig havi részletekben történhetik.

Azokat az adóhátralékokat, amelyek nem fizettek be a minisztérium által meghatározott időpontig, a törvényes többlettel növelve hajlják be.

Az egyes és közvetlen adóknál fennálló terhelések behajtása a következő felételek között történik: A két hektárig terjedő termőföldeknel az adóterhelés ötven százalékát, a 2—5 hektárig terjedőknel 60 százalékát, az 5 hektáron túliaknál 75 százalékát hajlják be.

Mivel megállapították, hogy számos adófizető nem egyenlített ki a 27 százalékos különleges lakbérilletéket, a minisztérium elrendelte ezen adófizetések ellenőrzését és ahol visszaélés történt, azonnal kihágási

jegyzőkönyv készül. Ami az épületadókat illeti, az adóterhelés 60 százalékat hajlják be.

A kereskedelmi és ipari adó vonatkozásában a pénzügyminisztérium úgy rendelkezett, hogy itt az adóterhelést 60 százalékban hajlják

be, azoknál az e kategóriához tartozó adófizetőknel pedig, akik szeptember végéig jelentős forgalmat bonyolítottak le, a behajtás 75 százalékos. A szakmai (professzionális) adónál a terhelés behajtása 60 százalékos arányban történik, ugyan-

Két nap alatt kétszeresre emelkedett Aradmegyében a bevetett földterület

Közöltük az elmúlt hét szántási és vetési eredményeit és az Arad megyei prefektúrához megérkeztek a legújabb jelentések, amelyek az utolsó két nap munkálatairól számolnak be. Megállapítható, hogy most már gyors ütemben folynak a munkálatok, amit igazol az a körülmény, hogy két nap alatt most már többet vetettek, mint a munkálatok megkezdésétől. A két nap eredményei a következők:

Felszántottak még 2165 hektár területet, tehát összesen 22.165 hektárt. Bevetettek búzával 682 hektárt (összesen 1176 hektár), rozssal 44 hektárt (összesen 100 hektár), árpával 116 hektárt (összesen 243 hektár) és búkkönnyel 22 hektárt (összesen 46 hektár). Az eddigi 691 hektárral szemben most már az összes bevetett terület 1565 hektárra emelkedett. A járásek közül Pécska vezet 401 hektárral, utána Kiszjenő (280), Ujarad (265), Borossebes (220), Borosjenő (148), Gurahonc (80), Ternova (72) következik.

A megyei vetési bizottság mégis méltán a már korábban kiadott rendelkezéseket és 3 napi időt engedélyezett a kocsanok, száraz behordására, hogy azután mindenütt teljes len dülettel megindulhasson a vetési munka.

Kedvező esőzések az ország több részében

BUKAREST (Agerpres). A központi meteorológiai intézet jelentése szerint, hogy vasárnap éjszaka kiadós esőzések voltak a Bánságban, Olténiában, Munteniában és Erdély közep délelőtt is tartott — kedvezően befolyásolta az őszi vetési munkálatok vidékeken is, ahol nem volt eső, sietetni kell a vetési munkálatokat.

hogy vasárnap éjszaka kiadós esőzések voltak a Bánságban, Olténiában, Munteniában és Erdély közep délelőtt is tartott — kedvezően befolyásolta az őszi vetési munkálatok vidékeken is, ahol nem volt eső, sietetni kell a vetési munkálatokat.

Apróhirdetés

SZÖLÖDARALÓ eladó. Vörös Hadsereg útja 100 szám.
ELVESZETT pénztárca bulétinnal, 2-es számú fisa, katonai ltvret, Andreescu Nicolae névre, kerékpárigazolvány Tozlo Stefan névre és 4900 lej. Becsületos megtaláló a pénzt megtarthatja, az iratokat pedig adja vissza a bulétinban lévő címre. 8400
SZINDIKALIZÁLT varrott cipőmunkásokat felvesszünk azonnalra. Gloria cipőgyár, Grigorie Alexandrescu 23 szám. 8416

Szülők figyelmébe!

Tanulmányaikat nem folytató és elhelyezkedni akaró növendékek részére géplíró-könyvelő tanfolyam kezdődik okt. 15 én

Tanfolyamdíj 1000 lej

"PALLAS" Cosbuc 1

HAÁSZ ügyökség, Eminescu 20-22. Alkalmi vétel belvárosi kétlakó-sos üzletház 280.000, kétszobás fürdőszobás beköltözhető 250.000, kétszobás új ház beköltözhető 300.000, ezenkívül ajánlunk hérs és magánházakat, apartamenteket, beköltözhetőket, olcsó árban.

BECSI STAHL zongorázó eladó. Baritru 35, emelet, ajtó 3.

HA JÓ KÖNYVEKET akar olvasni, iratkozzék be az "ARDEALUL" Sándor Ferenc kölcsönkönyvtárába. Prefektúrával szemben. Moderna könyvek nagy választékban.

VESZÉK használ: sézliot, ágybetétet. Vállalok bármilyen kárpitos munkát, Békéssy kárpitos. M. Averescu (v. Asztalos Sándor uca) 8 szám. 8299

ELVESZTÉSI hirdetmények, előírtetések Monitor Oficial-ban. Reclama hírdőirodában, Eminescu uca 4. Telefon 17-11. 7950

KOMBINÁLT szoba, jó minőség, eladó (asztalosnál). Balasa uca 176. (Értősen koporni.)

ÖNÁLLÓ szakácsnő felvétetik, mostlék eladó. Bóra étterem, Frimu 7.

KÉTSZOBÁS beköltözhető kertes magánházat megvételre keresek. Címeket "Kettőszáz" jelígre a kiadóba. 8439

SZUPER rádió varázsszemes, Kissinger-varrógép eladó. Mos Ajun 26.

AZONNAL beköltözhető kétszobás, fürdőszobás öröklakás eladó a Frimu uccában 140.000 lejért. "Rapid" iroda Eminescu 2. 8442

ELADÓ mély, steppelt gyermekkoscsi alig használt állapotban. "Rapid" iroda Eminescu 3. 8443

TELJESEN rossz szőnyeget, pokrócot magas áron veszek. Episcopul Radu 7. Guba. 8444

JÓÁLLAPOTUAN lévő Retina II. fényképezőgép eladó. Köztársaság útja 66. Lőrincz Irén.

NAGY Singer szabógép eladó. Oituz 90. 8447

MÉLY gyermekkoscsi eladó. Muciu Scevola uca 38, gázgyárral szemben. 8425

Szappan! oszlan ak a dolgozóknak

Az erdélyi kereskedelmi igazgatóság közli, hogy az elmaradt szappanmennyiségek megérkeztek és a legközelebbi napokban kerülnek

kiosztásra a dolgozók és családtagjaik számára. Az október 1-ig esedékes adagot most mindenkinek kiadják.

SPORT

Arad válogatott - Targul Jiu válogatott 5:3, (3:3)

Az aradi válogatott csapat hétfőn Targul Jiuban játszott az ottani válogatott ellen és megérdemelt győzött, igen szép és élvezetes játék után. A helyi csapat előbb 2:0, majd később 3:1 arányban vezetett, de az aradiak egyenlítőtek és a második félidőben a győzelmet is megszerezték. Az aradi csapat góljait

Perneki (2), Siboteanu (2) és Szinder szerezték. Docmanov, Eles, Szinder, Siboteanu és Perneki voltak a legjobbak. Az aradi válogatott így áll fel: Bosneac (Katrancs) — Bratoteanu, Docmanov — Sándor, Zelenák, Tipei (Popa Mircă) — Brosovszky (Cilan), Siboteanu, Perneki, Szinder, Pálfi (Eles).

Magyarország-Románia 5:3

A két ország válogatott teniszcsapatainak mérkőzése az utolsó napon a magyarok megnyerték a hátralévő két játékot és így vég eredményében 5:3 arányban győztek. Az utolsó nap eredményei: Asbóth-Gogu Viziru 6:0, 6:1, 6:1, Kátona, Stolpa-Schmidt, Caralulis 3:6, 6:0, 7:5, 6:4.

Kedden délben átváltak Aradon a budapesti teniszszők és nagy elismerés hangján nyilatkoztak arról a

baráti fogadvaásról, amelyben részvételük. Dicsőreően nyilatkoztak a román játékosok küzdőképességéről is és hangsúlyozták, hogy a tavaszi budapesti revansmérkőzésen hasonlóan szívélyes fogadást készítenek elő a románok számára. Ezenkívül a téli hónapok idején a román válogatott teniszszők egy hónapig Budapestén gyakorolnak az ottani fedett pályán.

Nagy motorverseny

az Arad-Temesvári országúton

Az AMTE-Vörös Zászló mótorszakosztálya vasárnap nagyszabású mótorkerékpáros versenyt rendez az Arad és Temesvár közötti országúton. A nagyszabású versenyen közel 40 aradi és temesvári mótorkerékpáros vesz részt és a mezőny reggel 9 órakor rajtol az OSP helyisége elől és fél 1 óra tájban érkezik vissza. A versenyt különböző kategóriájú mótorkerékpárok részére rendezik.

Hazaérkezett a válogatott csapat

A Lengyelországban szerepelt román válogatott csapat repülőgépen Nagyváradra érkezett, majd másnap folytatta útját, ugyancsak repülőgépen, Bukarest felé. Az aradi futballisták szintén hazaérkeztek. Tudor Vasile Nagyváradon kijelentette, hogy a csapat főlényben volt, de a csatársor gólképtelennek bizonyult, viszont a védelmet dicséri és elismerően nyilatkozik a baráti fogadattásról és az 50.000 főnyi nézősereg sportszerű viselkedéséről.

ELADÓ gyönyörű, prima jó asztaltakaréktűzhely. I. Robu 4, Maltry.

FUTARUNK a héten kivételesen CSÜTÖRTÖKÖN indul BUKARESTBE. Elvállalunk mindenféle megbízást. "OLYMPIKON"-iroda, Arad Alexandri uca 3. Telefon 20-49.

BERZOVAI mészgyár állandó munkára keres egy kőművest. Információt kaphat 6 Martie uca 8. Aradon. 8428

ELVESZETT Harnischfeger Maria kartellája. Semmisnek nyilvántom. 8429

KOMBINÁLT szoba új, asztalosnál eladó. Oituz 188.

KÉT diák gyermek ellátását felügyelet mellett vállalom. Grig. Alexandrescu uca 25.

KÖZÉPKORU keresztény nő, vagyonos, magános, ismét férjhez menne megfelelő keresettel vagy nyugdíjjal rendelkező, információt kibíró intelligens férjhez. "Csak teljesen komoly" jelígre levelet Reclama hírdetőirodába Eminescu 4. 8433

MÉLY GYERMEKKOSCI kettős asztalos eladó. Balasa 102.

KIFUTÓFIUT azonnal felvesz Ate-neum nyomda, Köztársaság útja 83. 8434

MINDENES azonnali belépésre ajánlkozik. Ioan Robu 12 házfelügyelő. 8435

ELADÓ egy új zománcozott tűzhely, egy hatos Vesta-kályha, alig használt bőrkabát magas termetre, fél köris hálószoba. Cím a kiadóban. 8436

Az atlétikai szövetség edzője Aradon

Farkas Mátyas, az atlétikai szövetség kitűnő edzője kedden Aradra érkezett és néhány napig itt marad. A kiváló atléta-edző megtekintette a "Népi Triatlon" keddi versenyét és megnézi a csütörtöki küzdelmeket is. Farkas Mátyas útmutatást és irányítást ad az aradi atlétáknak.

Arad teke-válogatottja legyőzte a temesvári válogatottat

A teke-sport eseménye volt a vasárnapi válogatott mérkőzés, amelyet a Maurer-kupa keretében vettek Arad és Temesvár válogatott teke-csapatai. Az Aradi együttes 254:225 arányban győzött, szép küzdelem után. Vasárnap, október 17-én Temesváron bonyolítják a kupamérkőzés második fordulóját és ha az aradi csapat a jelenlegi 29 faja előnyét megtartja, úgy véglegesen megnyeri a vándordíjat. A válogatott játékosok csütörtökön, október 14-én délután 6 órakor a Teba pályán tartoznak megjelenni és itt állítják össze a vasárnapi mérkőzés válogatott csapatát.

A kerületi bajnokságban folytatódta a küzdelmek és az eredmények a következők: A-csoport: ALFA-AMTE-Vörös Zászló 237:246 ITA-Gradiste 236:214, Prieteni-SSCA 204:192 Macelar-Metal 192:179, Fortuna-Armonia 220:163 Transivánia-Tricolor 210:134. B-csoport: SIA-Gutenberg 245:185, ATE-SFP-CFR fűtőház 204:199, ITA fonóda-Vointa 220:164, CFR-Dinamo 164:155, Infratirea-Vulturul 220:203. C-csoport: Hadsereg-SIA II. 180:149, Teba II-Fortuna II. 149:142, 30 Decemvrie I-CFR fűtőház II. 189: , PIT-30 Decemvrie II. 202:130, Higiena-ATE-SFP II. 134: , Börösök-Tricolor II. 171:151.

A következő forduló rendje az alábbi: A-csoport: október 13, délután 7 óra: AMTE-Vörös Zászló-ITA, október 16, délután 7 óra: Prieteni-ALFA, Armonia-Transivánia, október 17, délután háromnegyed 4 óra: Metal-Fortuna, délután 6 óra: Gradiste-SSCA, délután 7 óra: Prieteni-Macelar. B-csoport: október 15, este 8 óra: Infratirea-Teba, október 16, délután 6 óra: ITA fonóda-Dinamo, október 17, délelőtt 10 óra: ATE-SFP-Vointa, délután 5 óra: FITA-SIA, Terminus nélkül: Gutenberg-CFR fűtőház, CFR-Vulturul. C-csoport: október 14, délután 7 óra: CFR fűtőház II-PIT, október 15, délután 7 óra: SIA II-Tricolor II. este fél 8 óra: Caiana-ATE-SFP II. október 17, délelőtt 10 óra: Transivánia II-Fortuna II, délelőtt 11 óra: Börösök-Higiena, délután 4 óra: 30 Decemvrie-SSCA II. terminus nélkül: Teba II-30 Decemvrie II.

A különböző csoportok állását legközelebb közöljük.

CORSO-MOZI

Előadások 3, 5, 7, 9 órakor

Ma és a következő napokon:

Egy kislány, aki tudja mit akar

Főszereplő: V. SEROVA

VICTORIA (vagy Otilia)

Tel: 19-33. Előadások: 3, 5, 7, 15, 9, 15

Bemutatjuk a Szovjet filmgyártás remekművét

ALEXANDRO NEWSKI

A hős nép harca a teuton-ovagok ellen
N. CERCASOV-val

POPULAR v. Forum-mozi

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Bemutatja a cseh

szlovák filmgyártás újabb kitűnő filmjét

Amikor majd visszatér

Premier! Otilia Beniszkovával, Jarmila Beelinovával és Vaclav Vesekval



Az USA profitérség nem ismer határt

Délamerika az Egyesült Államok gazdasági és politikai terrorja alatt

Latin-Amerikában hatalmas arányban „tért hódít” az amerikai ipar — Fokozódik a nyomor és munkanélküliség — Kiméretlenül folyik a munkásosztály üldözése

Az UNO gazdasági és társadalmi bizottságának ülészakán a gazdasági bizottság Latin-Amerikára vonatkozó jelentése is szerepelt a napirenden és ebben feltárja a délamerikai államok gazdasági helyzetét, amelyre az idegen tőke nagy befolyást gyakorol és ezzel igyekszik rabszolgává tenni az országok kül- és belpolitikáját.

A második világháború idején az USA gazdasági, politikai és katonai uralma a délamerikai államok fölött jelentősen fokozódott és az amerikai monopolisták rátették kezüket a latinamerikai nemzeti gazdaságok főbb ágaira, elsősorban a stratégiai fontosságú nyersanyagforrásokra és erőművekre.

Ezt jelenti a „nyugati féltéke együttes védelme”

Az amerikai tőkeállomány több mint 60 százalékat olyan vállalkozásokba fektették, amelyek vagy nyersanyagforrások felett uralkodnak, vagy mezőgazdasági termékeket dolgoznak fel.

Az amerikai árucikkek tulajdonosa a latinamerikai vasérc és ritkafém feldolgozó üzemek nagyrésze, a petróleumvállalatok fele, a mangán, platina és egyéb érc-termelésnek szintén csaknem a felmennyisége. Ezenkívül az USA magához ragadta azokat a felvevő piacokat, amelyeken a múltban Anglia, Németország és más európai államok uralkodtak. Így Mexikó 1933 évi behozatalában 54 százalékkal, 1947-ben pedig már 89 százalékkal volt érdekeltve. Ugyanez Kuba vonatkozásában 68 százalékról 84 százalékra, Kolumbiában 81 százalékról 90 százalékra, Uruguayt illetően 12 százalékról 45 százalékra. Brazíliára vonatkozólag 24 százalékról 62 százalékra, Argentína viszonylatában pedig 17 százalékról 45 százalékra emelkedett. Az USA egyébként vizsgálja gazdasági politikáját „kontinentális összetartás” és a „nyugati féltéke együttes védelme”, hamis jelszavaival alkalmazza.

A Rio de Janéiróban és Bogotában összeült értekezlet még jobban kiszolgáltatta a délamerikai államokat az USA érdekeinek. Az amerikai nagytőkések, felhasználva Latinamerika valamennyi behódolt szervezetét és politikai pártjait,

hadjáratot indítottak a munkáspártok és munkásegység ellen és legfőbb törekvésük a jelentősebb szakszervezeti központok szakszervezeteinek szétrobbantása.

Mindenekelőtt a munkásegységet akarják meggyengíteni, amely az USA délamerikai terjeszkedésének egyik legerősebb kerékkötője. Másodsorban arra törekedtek, hogy az

amerikai kizsákmányolók hasznát növeljék a munkásosztály életszínvonalának térdelés.

A háború éveiben a széles népi tömegek egyre jobban elszegényedtek, az idegen tőke haszna pedig a délamerikai államok-

ban óriási méretűvé vált. Hitelt érdemlő adatok szerint 126 millió lakósból 35 millió állandóan éhínségtől szenved.

A hárek vásárlóereje a közszűréseleti cikkek áremelkedése következtében állandóan csökken.

Délamerikában az USA „állam az államban”

Az élelmiszer- és ruházati iparban 1947 márciusától 1948 márciusáig a következő módon emelkedtek: kenyér 40 százalékkal, liszt 153 százalékkal, hús 67 százalékkal, vaj 55 százalékkal. Hasonló a helyzet a többi délamerikai államban is.

Számos latinamerikai államban gyártott cikk az illető államban gyakran kétszer-háromszor olyan drága, mint az USA-ban,

így az argentinai hús, a kubai cukor, a kolumbiai kávé és más közszükségleti cikkek. Az amerikai idegen bérletek úgy tekintik magukat a latinamerikai államokban, mint „állam az államban” és nem hajlandók a helyi törvényeket tiszteletben tartani.

A koncessziós területen az amerikaiak saját törvényeket gyártanak,

különleges munkaviszonyokat honosítanak meg, saját rendőrségük, sőt saját fogházaik vannak.

A délamerikai haladószellemű sajtó az utóbbi időben nagy figyelmet szentel annak a rabszolga-hely-

zetnek, amelyben Venezuela petróleumi munkásai szynlódnek. A munkások a petróleumtársaságok által épített „városokban” laknak családjaikkal és

ezek a városok rendkívül hasonlítanak a gyűjtőtáborokhoz, mert drótkerítés veszi körül, egy kijáratuk van és azt éjjel-nappal őrzik.

A munkanélküliség is hozzájárul a délamerikai munkásság helyzetének súlyosbodásához. Sok iparvállalat csökkenti tevékenységét, vagy teljesen bezárja kapuit az USA-val való „jósomszédi” viszony politikájának dicsőségére...

Chillében az iparvállalatok nagy nehézségekkel küzdenek, mert az amerikai társaság, amely 90 évre ártotta a vállalkozásukat elváltának bérletét, jelentősen korlátozta a gyárak villanyfogyasztási jogát.

Braziliában a húsfeldolgozó üzemek 15 ezer munkása maradt munka nélkül. Portorikóban pedig a munkanélküliek száma elérte a 80 ezret.

Munkásüldözések, gyilkosságok — sztrájkhullámmal felelnek a dolgozók

Számos délamerikai államban a munkások körében a kommunizmus ellen brutális eszközöket használnak a Kommunista Pártok és munkásszervezetek ellen. Így többek között néhány hónap előtt a chillei Kommunista Párt kényszerült illegálisba, az „El Siglo” című kommunista lap megjelenését pedig megszüntették. Braziliában az 1946-ban alakult szakszervezetet feloszlatták.

Itt már alkalmazzák a Taft-Hartley törvényt: szigorúan büntetik a sztrájkot. Kubában teljesen nyíltan folyik a terror: orvul meggyilkolták Hesus Mu-

nurdest, az ismert néger kommunista harcost, parlamenti képviselőt és a cukoripari munkások legnagyobb szakszervezetének vezetőjét. Chillében a lakájkormány hűségeseen teljesíti amerikai urainak parancsait: a szakszervezetek vezetőit és a haladószellemű értelmiségiek közül több mint ötszázat börtönbe vetettek.

Természetes, hogy a délamerikai államok dolgozó tömegei a legkeményebb ellenállást tanúsítják a terrorral szemben és

egyre fokozódik a sztrájkhullám, amely az utóbbi időben már csaknem általánossá vált.

Az argentinai munkások legutóbbi sztrájkja sikerrel végződött. A tömegek harci erejét a sikerek megsokszorozták és egyre inkább ráébrednek arra, hogy

csakis szervezettel összefogva harcolhatnak eredményesen az amerikai terjeszkedés ellen,

a nemzeti függetlenség és a demokratikus szabadságért. E harc nagy szerepet játszik a délamerikai munkásság általános szakszervezeti, amely a szervezett dolgozók nagy többségét foglalja magában.

Ujjászületik Harkov

Harkovnak, a náci-fasiszta megszállás alól történt felszabadításától eltelt öt év alatt hatalmas munkát fejtettek ki a gyáripar, a községi gazdálkodás és a város kulturális intézményeinek ujjáépítésére és rendbehozására.

Eddig több, mint 700 üzemeltetett új munkába. A harkovi iparvállalatok látják el a környék kolhozait és szovhozait hatalmas traktorokkal és egyéb mezőgazdasági gépekkel. Ujjáépítettek és működésbe helyeztek 28 felsőbb iskolát és 34 tudományos műintézetet.

Harkov felső iskoláit több, mint 3000 diák látogatja. Öt év alatt ezek az intézetek több, mint 8000 szakértőt képeztek ki. Harkovban közel 100 iskola, továbbá 10 színház és néhány múzeum működik. Ugyanezen idő alatt 740 ezer négyzetméter lakóterületet építettek újjá. Számos új kerület és pázsitos területet létesítettek a város területén.

— AZ UFDR II. KERULETE csütörtökön, október 14-én délután 5 órakor „A nő mint aktív tényező az állam vezetésében” címmel előadást rendez, amelyre meghívja a testvéreket és minden érdeklődőt szívesen lát (Közvélemény útja 59).

— Az egészségügyi szakszervezet, az orvoskollégiummal együtt, október 14-én, csütörtök délután 6 órai kezdettel szakelőadást rendez az egészségügyi szakszervezetek nagytalánjában. Előadók: dr. V. Petrisor, dr. I. Pescariu és dr. E. Thau.

A Helyi Turisztikai Hivatal olcsó és kényelmes társasutazást rendez Kolozsvárra az október 17-iki

ITA-CFR

labdarúgó-mérkőzésre.

Utolsó határidő a feliratkozásra péntek, október 15, déli 1 óráig a Helyi Turisztikai Hivatalnál, Eminescu-ucca 1. szám.

URANIA

Előadások: 3. 5. 7 és 9-kor

Ma bemutatól

Monte Cristo visszatér

Louis Hayward és Barbara Brüten

Rad nagy művészeti eseménye!

Pénteken, október 15-én, este fél 9 órakor a Kulturpalotában a „Banatul” Állami Filharmoniai Társaság 75 tagu zenekarának

Szimfonikus hangversenye

Vezényel: **MIRCEA POPA**

Szólista:

RADU ALDULESCU

csellóművész, az 1946 évi genfi nemzetközi zenei verseny győztese.

A műsor: 1. Vivaldi: Concerto grosso. 2. Beethoven 5-ik szimf. 3. Dvorak: Csellokoncert zenekarral. 4. Enescu: Első ransz.

Jegyek a Városi Színház pénztáránál d. e. 10—1 g. d. u. 4—7-ig

Önkéntes munkával kulturházat épít Fazekasvársánd ifjusága

A díjnyertes énekkaron kívül színjátszó csoport és szavalókórus is működik a faluban, amelynek ifjusága lépést akar tartani a korrallal

Fazekasvársánd. Október hatodikán az aradi 13 vörösné emlékére rendezett ünnepségen szép sikerrel szerepelt a fazekasvársándi énekkar. Tarka ünnepelőruhás lányok, csimás, falusi öltözetű fiúk friss hangja töltötte be a Kultúrpalota nagytermét. Utána felzúgott a laps és a fazekasvársándi fiatalok, akik otthonról, az eke szarva mellől jöttek el hozzánk, pirosuló arcúak, nagy boldogsággal örülhettek a sikernek.

Fazekasvársánd művelődés terén a megye legjobban felkészült falvaihoz tartozik.

Annak a hatalmas kulturmunkának keretében, amelyet a Román Munkáspárt irányít, a Magyar Népi Szövetség szép munkát fejt ki ezen a téren.

Az énekkar, amely az aradmegyei Petőfi-versenyen az első díjat nyerte és sikerrel vett részt a marosvásárhelyi Petőfi-versenyeken is — még a háború előtt alakult. Még abban az időben az

éneklő fiatalokra a csendőrségi és szabadságukat kockáztatták, amikor összegyűltek az énekkorákra.

Ez az idő elmúlt s a faluban felszendült újra a dal s most már zeng a szabadság éneke. Ezt meghallotta a város is és szeretettel fogad a falusi ifjuságukat.

Az énekkaron kívül a színjátszó-csoport is szépen működik. A próbák a legnagyobb munkaidőben sem maradnak el.

Komoly prózai színdarabokat tanulnak. Tervebe veték Koós Károly „Budai Nagy Antal” című háromfelvonásos színművének be tanulását is. Az énekkar tagjaiból alakult szavalókórus is komoly eredményeket ígér.

Nemcsak kulturmunkából veszi ki részét

Fazekasvársánd ifjusága. Ott láthatjuk őket az újjáépítési munkánál, az útjavításnál, a községközbiztonságát szolgáló munkáknál is. Két héttel ezelőtt lelkes munkával kezdtek az új kulturház felépítéséhez.

Hasít a szél, az eget szürke felhők borítják. A fiúk kezét pirosra csípi a hideg szél. Biztatják a fiatalokat, akik kocsival hordják a vályogot. A munkavezető nézi a térvrajzot, amely már régóta vár megvalósításra, de csak most kerülhetett rá sor.

Csang-Kai-Sek beismeri...

NANKING (Rador). Csang Kai Shek a kormány zárt, szűk körű ülésén beismerie, hogy nem tarthatja meg tavasszal tett ígéretét, amelynek értelmében a Sárga folyón túli sorították vissza a kínai néphadsereg csapatait.

Harminchat ifjú dolgozik vörösné emlékére a kultúrház építésén és tisztelettel hordják az anyagot. Lencse Jóska nyiltarcú fiatalember. Ő az ifjusági felelős. Jókedvűen néz végig az emelkedő falakon.

— Szeretnénk november hetedikére befejezni — mondja, — hogy mi is méltóképpen ünnepeljük még a szocialista forradalom 31-ik évfordulóját.

Essig József elmondja, hogy az iskola építése: ebben az évben nem tudják megvalósítani s ezért a falu közös akaratával elhatározta, hogy önkéntes munkával még karácsony előtt tető alá hozza az új kulturházat.

— Nem vesztéhetünk egy napot sem, nehogy egy évet — mondja Baranyi József, az MNSz újonnan megválasztott elnöke. — Ezt mielőbb be kell fejezzük, hogy az ifjuságnak meg legyen az otthona. Hiszen ők építik maguknak. Mi csak úgy segíünk nekik — teszi hozzá büszkén Baranyi József.

A fazekasvársándi ifjuság — amelynek énekkara oly biztató ígérettel szerepelt, — tanulni, művelődni akar és lépést tartani a korrallal. Ezért dolgozik az egész falu fiatalosága a kulturház építésénél. Tudják, hogy majd ez a hajlék is hozzájárul a falu szellemi, kulturális és politikai színvonalának emeléséhez.

SZIRBIK MARIA

Nagyváradi szélhámos rejtett értékeit találták meg Kolozsváron az aradi rendőrség leleplezése nyomán

Az aradi rendőrség tudomására jutott, hogy Déván, Seiger testvérek ottani lakosok nagyobb mennyiségű aranyat és drágaköveket rejtettek és ezek az értékek Adorján Sándor nagyváradi lakos tulajdonát képezik. A rendőrség a nyomozás során megállapította, hogy Seiger testvérek időközben Kolozsvárra költöztek. Itt rajtaütés szerinti házkutatás során mintegy 3 kiló aranyat és több mint 300 darab (2—5 karátos) briliánskövet

találtak elrejtve. Megállapították, hogy az értékek tulajdonosa valóban Adorján Sándor veszedelmes szélhámos, aki az Antonescu rendszer idején haránti kapcsolatot tartott fenn Killingerrel, Hitler bukaresti követével, majd a felszabadulás után a hírhedt Radescu idején a közellátási minisztériumba került. Radescu bukása után leleplezték és letartóztatták valutarejtésért, de sikerült megszöknie és külföldre szökött.

Összpontosították három aradi szeszital-előállító üzemet

Az ipari vállalatok államosítása után, tervezett az államosított, egy szakmához tartozó kisebb üzemek egybevonására. A vállalatok központosítása, amely egységes vezetés alá helyezi az egyszakmabeli kisebb iparvállalatok termelési eszközeit és alkalmazottait, többirányú célt szolgál. Egyesíti a felosztott ügyvezetést és ugyanakkor jelentősen csökkenti az ár-előállítási költséget.

Legutóbb három aradi szeszital-előállító üzemet a Zwack és „Miron Belea” likörgyárakat vonták össze, a nagyobb Flora likörgyárral. Ennek az összpontosításnak eredményeképpen az áruk előállítási költsége huszonnyolctól-harminc százalékig csökken, a termelt mennyiség megkétszereződik és a termelési ágazat kibővül, mert ezen túl nemcsak szeszitalokat, hanem acetet is gyártanak az üzemben.

Pécskaiak figyelmébe!

Jó jövedelemmel

újságárust keresünk Pécska részére

Jelentkezni Aradon a kiadóhivatalban, Pécskán Kovács Jánosnál.

Menza-kedvezmény iránti kérések határideje

A Bolyai Tudományegyetem hallgatói számára biztosított állami lakás- és menza-ösztöndíjak iránti kérvényeket, — az első évre frakcióztól is, — a Diákvédelmi Hivatal (Oficiul de Asistență Bolyai, Cluj, Str. Bastionului Nr. 15) 1948 október 20-ig fogadja el. A kéresek szabályszerűen kitöltött és a natóságok, valamint a REFHOSZ által közzétett személyi lapot (fizetési sorszáma), — amennyiben még nem adták be, — mellékelni kell. Akik az előírt nyomatványon már kértek ösztöndíjat, újabb kérvényt nem adhatnak be.

A heti CFR-bérletek kibocsátása

Az államvasutak vezérigazgatója az érdekelteket a vasutak tudomására hozta, hogy munkásaik részére a heti CFR utazási bérletek kibocsátásának céljából a munkások nevét és igazoló iratszámát tartalmazó névsort kell összeállítani, előbb az állandó munkásokat és azután az időszakos munkásokat tüntetve fel a névsorban. Az illető vasúti utazási iratok a vállalatok által összeállított névsor alapján bocsátják ki az utazási bérleteket.

Szó sincs

„berlini blokádról”

BERLIN (Rador). A német Néptanács elnökségének tagjai: Wilhelm Pieck, Otto Nusche és Hermann Kasner közös nyilatkozatban mutatták rá arra, hogy az úgynevezett „berlini probléma” júliusban jelentkezett a nyugati övezetekben keresztülvitt külön pénzreform nyomán, ami szállítási korlátozásokat tett szükségessé a szovjet megzsalási övezet német lakosságáértékeiben. Blokádról szó sincs. A német gazdasági bizottság mindent elkövetett, hogy Berlin egész lakosságát ellássa és ennek során a Szovjetunió által felajánlott gabonát és zsiradékot is felhasználják.

Beiratkozások a szőlőiskola

kedvezményes tandíjjal

1948 okt. 15. az autotraktoristák szövetkezeténél

Arad, Lenin-ut 25—27. szám.

Tartósan

fest

Vegyileg

tisztít

Markovits K.

Arad, Balcescu (v. Duca-u.) 7

Művészek, írók és újságírók SZÜRETI MULATSÁGA

szakszervezetének

a volt Munkakamara összes helyiségeiben, október 16-án, szombaton!

Pompás műsor

— Három zenekar

— Számos meglepetés

— Olcsó árak!

A szociálista állam és a szovjet nép megismeréséért

Nagy lendülettel folytatja tevékenységét az ARLUS új vezetősége

Gyárakban, üzemekben, vállalatoknál ARLUS-köröket létesítettek, hogy megismertessék Népköziársaságunk dolgozóival a Szovjetuniót. Gazdag munkatervet dolgozott ki a szovjet-román baráti társaság

Az ARLUS megyei fiókjainak szeptember 26-án volt a kongresszusuk. Ezek a kongresszusok visszatükrözik azt a szervezési programot, amelyet a román-szovjet barátság további elmélyítése érdekében az ARLUS összeállított. Az új fiókvezetőség megválasztása során olyan munkás, paraszt és értelmiségi elemek kerültek a fiókok élére, akik az eddigi politikai és gazdasági harcok során kiemelkedtek.

Az aradi ARLUS-fiók új vezetősége vállalta, hogy fokozott tevékenységet fejt ki a román és szovjet nép barátságának kimélyítése érdekében. A több mint 30 esztendő óta működő szervezet, mint a mezőgazdaságban, irodalomban és művészetben valamint a sportban felbecsülhetetlen értékű

tapasztalatokkal és megvalósításokkal rendelkezik. Ezeknek a tapasztalatoknak az értékelése és alkalmazása, a Szovjetunió megvalósításainak népszerűsítése képezik az ARLUS tevékenységének főfeladatait. Az új vezetőség sorozatos előadásokat tervez a szervezet székhelyében, a különböző aradi üzemekben és vidéken. Az első előadás témaköre a nemzetiségi kérdés, amelynek keretében a Szovjetunió nemzetiségi politikáját ismertetik. Ezen a téren is a szociálista állam gyakorlati eredményeit mintaszerűen a társadalomfejlődés történetében.

Az új vezetőség megkezdte a különböző üzemeknél és vállalatoknál az ARLUS-körök szervezését. Így ARLUS-kör alakult a „Lantul” és az

ARADUL állami áruházaknál is. A „Solidaritetea” termelőszövetkezet hordóosztályánál szintén megszervezték az ARLUS-kört és — mint már megírtuk — szervező naggyűlés volt az ITA-gyárban.

Néhány héten belül orosz nyelvoiktatási tanfolyamot létesítenek, hogy a nyelven keresztül is közelebb hozzák Románia dolgozóit a Szovjetunióhoz.

Az előkészületek nagyban folynak az október 20—31. közötti bukaresti országos kongresszus megrendezésére. Ezt követően november első hetében megrendezik Bukarestben a Szovjetunió Hetét, amelynek programja méltó módon juttatja majd kifejezésre a két nép egyre inkább elmélyülő barátságát.

Művelődés

A Szovjetunió festőművészete harcot hirdet a naturalizmus ellen

Ez a vita a szovjet sajtóban a festészet irányairól. Viktor Százsinn írt a Komszomolszkaja Pravdában

A Szovjetunió művészeti életében állandó a tisztulási folyamat, amely a bírálattal és önbírálattal gyakorolja a alapján teszi egyre magasabb rendűvé a szovjet művészetet. A képzőművészet terén most folyik a tisztázódás és az bizonyos:

a szovjet festészet a naturalizmus ellen foglalt állást.

Ezen a téren élénk vita indult meg a szovjet sajtóban. A rendkívül érdekes és termékenyítő vitát Viktor Százsinn tervező mérnök nyitotta meg, aki a kérdéssel hosszú cikket írt a „Komszomolszkaja Pravda” című lapban. „A festészet naturalizmusa ellen” címen.

A naturalizmus csak külsőlegesen hű a valósághoz

Viktor Százsinn elsősorban azt hangoztatja, hogy a Szovjetunióban a festő nemcsak művész, aki a közönségnek a nép életét és küzdelmét ábrázolja, hanem nevelő is, aki a tömegeket a kommunizmus eszméjébe szellemében neveli.

A szovjet festőművészet harmincéves törekvése az volt, hogy a festészetben megoldják az új szovjet témákat. A nyugati dekadens, formalisztikus áramlatok sokáig akadályozták az új szovjet festőművészet kibontakozását és a festészet csak akkor tudott értékes alkotásokat teremteni, amikor megszabadult ezektől a hatásoktól.

„A naturalizmus rendszerint realisztikus művészet álarcában szokott fellépni s aztán észrevétlenül magával rántja a művészt is és a nézőt is — írja cikkében Százsinn.

A naturalizmus azzal kísérkedik, hogy a valósághoz híven ábrázolja az életet, de a realista művésztől eltérően csak külsőlegesen hű a valósághoz, mert más, fényképez.

„A naturalizmus végső elemzésben formalisztikus áramlat, semmi közössége sincs a realizmussal s még kevesebb a szociálista realizmussal.”

„Művészetünkben központi helyet kell elfoglalnia az új szovjet ember alakjának, aki a kommunista társadalma, a szabadságot, a békét és a népek boldogságát építi.”

„Festészetünk legidősebb feladata — írja a továbbiakban Százsinn, — a nagy epikus jellegű vásznak megalkotása.

Ezeknek nemcsak a jeleni kell visszatükröznök, hanem a jövő felé kell mutatniok.

Aki csak a mai napot tudja visszaadni, az azt mészolja, hogy csak a mának tud élni. Ez pedig nekünk nem elég. Nemcsak ma élünk, hanem bátran nézünk a jövőbe. Ábrázoljunk róla, törekszünk feléje, építjük azt!”

Az alkotó művész lelkét és agyát nem lehet felcserélni a fényképezőgép mehanizmusával

Viktor Százsinn cikkében erősen bírálja egész sor szovjet művész — így Geraszimov és Jakovlev neves szovjet festőművészek munkáit is — akik a naturalizmus útjára tévedtek. Ezután rámutat a naturalizmus fogyatékosaira és többek között ezt írja:

„A naturalisták nem értik meg, hogy a valódi művészet nemcsak irodalmi tartalmával izgatja a nézőt, hanem az élet jelenségeinek közvetlen ábrázolásával is.

A mai naturalisták a festészetet némes hagyományával ellentétben abba hagyják a természet tanulmányozását. Sőt, mi több, közülük egyesek a technika vívmányaival élve, fényképpel helyettesítik az élő természetet. De hogyan lehet az élő embert egy darabka papírral helyettesí-

teni, a teremtő, alkotó művész lelkét és agyát a fényképezőgép mehanizmusával”. Viktor Százsinn végül a bíráló fontosságáról ír:

„A művészeti kritikának szokásává vált, hogy feldicsérje a gyenge, még nem érték művészek alkotását. A kritikusknak az a kötelessége, hogy megítélje a hibákat és hogy a művészt helyes útra tértesse.”

A cikk a szovjet művészeti életben nagy felűnést és sok vitát keltett. A „Szovjetszkoje Iszkuszivo” (A szovjet művészet) című hétfelap egyik száma két cikket is közöl. K. Száznjick, Százsinn véleménye ellen foglalt állást, amivel alapos ellenmondást keltett. G. Nyedosivinn ugyancsak ebben a kiváló folyóiratban

a leghatározottabban Százsinn álláspontja mellett foglalt állást, hangsúlyozva, hogy a szovjet művészvilág legszembetűnőbb kötelessége harcot kezdeni minden olyan áramlat ellen, amely akadályozza a szociálista realizmus művészetének további felvirágozását.

A „Komszomolszkaja Pravda” visszautasította Száznjick cikkét és ismét elten helyezette Százsinn álláspontját. A „Szovjetszkoje Iszkuszivo” hasábjain további vita indult, ami nagy érdeklődés kísér.

Pedagógia a Szovjetunióban

Megjelent Mihail Roller művének harmadik kiadása

A „Carpe Rus” kiadásában a napokban jelent meg Mihail Roller „Pedagógia a Szovjetunióban” című művének harmadik kiadása, amelynek első két kiadása rekordidő alatt fogyott el. A „Pedagógia a Szovjetunióban” című munkájában a szerző a szovjet pedagógia forrásait és lényegét ismereti meg az olvasóval és érdekes adatokban közli a szovjet iskola és nevelési szellem fejlődését az idők során. Az avatott tollú író munkája a tárgyhoz vonatkozó szakirodalom hűzaggpótló.

Péntek délután 4 órakor a gyári munkásság, a tanoncok és a diákság részére rendez hangverseny! a Banatul állami filharmonikus zenekar

A temesvári „Banatul” állami filharmonikus zenekar — mint ismert — október 15-én, péntek este fél 9 órakor mutatkozik be Arad zenekedvelő közönségének. A 75 tagú kitűnő zenekar délután a gyári munkásság, a tanoncok és a diákság részére rendez hangversenyt, az esti műsorral. Erre a hangversenyre is a jegyeket a színházi pénztárnál árúsítják, ahol — megfelelő igazolás ellenében — rendkívül olcsón, egységes helyárrakkal adják ki a belépőjegyeket.

A zenekart Mircea Popa vezényli és Radu Aldulescu európai hírű, genfi versenydíjjal nyert csellóművész is közreműködik. Műsora: Beethoven: V. szimfónia, Vivaldi: Concerto grosso, Dvorak: Csellóhangverseny, Enescu: I. román rapszódia.

— Ügyeletes gyógyszerárak: Steuble (Trimu ucca), Nistor (Kör-társaság útja), Anghel (Miron Cristea tér), Frankel (exilgyárnál).

Hirdetések, előfizetések Monitorul Oficial-ban

„Reclama”

hirdetőirodában, Eminescu-u. 4
Telefon: 17—11

KLUG temetkezési vállalat
Olcsó árak
Köztársaság-útja 37. szám

CFR. mozgó Mosoczi-telep

SZINET

Péntek, október 15-től:

„LAILA”

A legnagyobb svéd film ez északi sarokról

Hirdetmény

Az aradi fémipariskola (Draga lina út 28) folyó év október 14-én délelőtt 10 órakor zárta ajtóit az ár lejtés: tart az Internátus ellátására egy iskolaévre, krumplival, hagymával, káposztával, zöldséggel, szárazbabbal és egyéb főzelékfélékkel, valamint fűszer- és gyarmatarúval.

Mennyiségek és egyéb feltételek iránt az iskola adminisztrátoránál lehet érdeklődni naponta 8 és 12 óra között.

AZ IGAZGATOSÁG

Heti LOTTO

Az 1948 október 11-iki huzás eredménye

72	10	62
55	39	

397.426 lejt az alábbi öt kombinációkkal nyerték:

H. 977 számú szelevény 10, 72, 55 Temesvár, G. 122020 sz. szelevény 39, 62, 72 Lugos, G. 129831 számú szelevény 55, 10, 39 Arad, 132647 számú szelevény 55, 10, 39 Arad, G. 117195 számú szelevény 72, 55, 39 Arad egyenként 79.486 lejt.

Legközelebbi huzás 1948 október 18-án

Aradi nyeremények

Az október 11-iki huzás alkalmával ismét újabb LOTTO nyeremények a MERCUR és ARDELEANA sorsjegy irodákban.

A MERCUR sorsjegy iroda Köztársaság-utja 96. sz. (katolikus templom mellett) a 72, 55, 39 kombinációval ismét nyereményt fizet ki szerencsés játékosának.

AZ ARDELEANA sorsjegy iroda Frimu-uca 3., ez alkalommal az ötödik nyereményt fizeti a szerencsés nyerőnek 55, 10, 39 kombinációval.

Rádióműsor

CSÜTÖRTÖK, október 14

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7: Munkásénekek. — 7.33: Hanglemezek. — 13: Hanglemezek. — 13.25: Sajtószemle. 13.30: A művész szakszervezet zenekara. — 14: Hírek. — 18: Különlék a Szovjetunióból. — 18.30: Orosz nyelvoktatás. — 19: Magyar közvetítés. — 19.35: Rádióegyetem: „A kiélezett osztályharc és annak különböző formái a kapitalizmusból a szocializmusba való áttérés időszakában”. Ilie Zaharie előadása. — 19.50: Szimfonikus zenekari hangverseny közvetítése az Ateneul Roman nagyterméből. Szünetben hírek és sportjelentések. — 22: Hírek románul, majd oroszul.

A bukaresti rádió magyar közvetítésének műsora: Reggel: Hírek. Könyvismertetés. R riport. — Este: Hírek. Ifjúsági óra keretében hangképsorozat: A munkásifjak a november 7-iki szocialista munkaversenyben.

BUDAPEST. 8: Hírek. — 8.20: Hanglemezek. — 9: Történelmi előadás. — 9.15: Zenei művek hanglemezen. — 10: Ének és zongora. — 13: Hírek. — 13.15: Szalonzenekar. — 14: Előadás. — 14.15: Házigyűjtés. — 15.15: Hangszeres szókészlet hangjátékai. — 17: Kamarakórus éneke. — 18: Hírek. — 18.40: Ne állj az úttestre. — 19.30: „Szív küldi szívnek”. — 20: Közvetítés az Operaházból: Bartók Béla műveiből. — 23.35: Román-est. „Jövendőnk csillaga”. Összeállította Kánya Mária. — 24.20: Magyar nóták.

Véres terrorral, göbbelsi módszerekkel fojtja vérbe a francia reakció Madagaszkár népének szabadságmozgalmát

Blumék ebben a gáztettben is segédkeztek nyultanak a reakciónak

PARIS. Egész Franciaországban nagy felháborodást váltott ki a tanarivói törvényszék ítélete, 75 madagaszkári személy perében, akiket azzal vádoltak, hogy az elmúlt évben a sziget lakosságának felkelését vezették. A vádlottak közül hatot halálra ítélték és többszáz évi kényszermunkát osztottak ki a többiek között.

A madagaszkári felkelés 1947 márciusában tört ki, a sziget lakosságának megmozdulásaként a francia öke kődőlés mal'vája, az embertelen kizsákmányolás ellen. A pert egészen nyíltan göbbelsi módszerekkel rendezték. A sziget francia rendőrsége, a kormányzó utasításai szerint, — aki De Gaulle híve, —

egész egyszerűen legyilkolta, vagy megkínózta a védelem tanuit, sőt a vád tanuit is megölték néhány nappal a fő tárgyalás előtt, nehogy ellenmondásba keveredjenek.

A védőket a legkülönbözőbb módokon igyekeztek terrorizálni, bántalmazták őket és egyik védő ellen merényletet követtek el. A védők kénytelenek voltak visszatérni Párisba.

Hiába kérték a pernek Franciaországba való áthelyezését, a francia győzelmi bíróság nem merete az anyaország munkás tömegei elé vinni az ügyet. Jelölendő, hogy a Blum, Ramadier és Montet által vezetett jobboldali „szocialisták” támogatták a

terrorcselekményeket és a parlamentben megszavazták a madagaszkári képviselők mentelmi jogának felfüggetlését, amint a kommunisták javaslata ellen szavaztak, amikor a pernek Franciaországban való tárgyalását indítványozták.

Franciaország öntudatos munkás-tömegei a felháborító ítélet megsemmisítését követelik. Különben Madagaszkár szigetén a harcok távolról sem szüntek meg,

a kormányzó saját bevallása szerint a felkelésben résztvevő egymillió ember közül 300.000 szabadságharcos vonult vissza az erdőkhöz és Madagaszkár nagy területén folynak még a harcok.

Véleménykülönbség Truman és Marshall között a „berlini probléma” ügyében

NEWYORK. (Rador). Politikai körök értesülése szerint Truman és Marshall között a „berlini probléma” miatt ellentétek támadtak, mert e kérdés alakulásával kapcsolatosan Truman szándé-

ka az volt, — hír szerint, — hogy személyi megbízottat küld Moszkvába a Szovjetunió kormányával történő tárgyalások végett. Marshall Párisból ellenezte a tervet

és Truman végül is elfogadta Marshall álláspontját. A Washingtonba érkezett Marshall sajtóértekezleten igyekezett cáfolni az ellentétekről elterjedt híreket.

A „berlini kérdés” tárgyalásának egyetlen illetékes szerve a külügyminiszterek tanácsa

MOSZKVA. A nemzetközi helyzet taglalása során, a Pravda rámutat arra, hogy a szovjet jegyzék teljes mértékben megvilágította a berlini kérdést.

Még a nyugati sajtó egy része is elismeri, mennyire indokolt a szovjet kormány ja-

vaslata, amely szerint a berlini helyzettel, valamint az egész német kérdéssel csupán egyetlen szerv foglalkozhatik jogszerűen, ez a külügyminiszterek tanácsa.

Az amerikai, ango és francia ujságok egész sora elismeri, hogy

a berlini kérdésnek az UNO biztonsági tanácsa e' a való utalása ellenkezik úgy az UNO alapokmányának szellemével, mint szövegével és nem hozhat gyakorlati eredményt, hanem csak árthat az UNO szervezetének.

4 évre ítélték a sikkasztó volt üzem-bizottsági elnököt

A dolgozók bizalmával visszaélve, meglopta a munkásokat Nagy István

Hetekkel ezelőtt megemlékeztünk arról a felháborító visszaélésről, amelyet az „Augusztus 23” vasüzemben lepleztek le. A gyár üzemi bizottságának elnökéről, Nagy István 28 éves munkásról kiderült, hogy

visszaélve munkástársai bizalmával, a tőlük beszédett különféle díjakat, mintegy 44 ezer lejt elsikkasztotta és elköltötte.

Nagy István ugyanis, mint a dolgozók bizalmija rendszeresen beszédte a munkásfizetésekből levont szakszervezeti díjakat, a különféle újság-előfizetési összegeket és más befizetéseket, amelyek 44 ezer lejre gyűltek össze. A gyári munkásság a sikkasztás leleplezése után feljelentést tett a rendőrségen, Nagy Istvánt letartóztatták és az aradi ügyészség fogházába kísérték át. Ügyét tegnap tárgyalta az aradi járásbírószágon működő Népbírószág.

A vádak beigazolása után a Népbírószág Nagy Istvánt 4 évi szabadságvesztésre ítélte.

Igy a munkásság megkárosítója elnyerte méltó büntetését, mert azok az elemek, akik a munkásosztály el-lenségei, vagy akik visszaélnak a bizalommal, nem folytathatják sokáig üzelmüket: az osztályéberség leleplezi őket és kíméletlenül lesújt rájuk a nép igazságszolgáltatása.

M. N. Sz.

A IV—VII. kerület, a Romániai Demokrata Nők Szövetségével (UFDR) közösen, október 16-án, szombaton este 7 órai kezdettel műsoros bálát rendez a ségai kultúr házban. Mindenkit szívesen lát a rendezőség.

Csütörtökön, október 14-én este 6 órakor vezetőségi és irányító gyűlés a IV—VII. kerületben. Kérjük az érdekeltek hiánytalan és pontos megjelenését.

(Típ. GUTENBERG.)

Szombaton Arlus-előadás:

Hogyan oldoták meg a nemzetiségi kérdést a Szovjetunióban

— HAZASSÁG. Borsy Júlia és Paulisan Constantin f. hó 14-én, csütörtökön 5 órakor tartják esküvőjüket a ségai ortodox templomban. Mindenki külön értesítés helyett.

— Az aradi faipari szakszervezet mellett működő asztalos, bútorkészítő és építőipari szakiskola első évfolyamára a felvételi vizsgát 1948 október 15-én reggel 8 órakor tartják meg a szakszervezet Köztársaság úja 87 szám alatti helyiségében. A vizsgát orvosi felülvizsgálat előzi meg és az itt alkalmatlanok nem vesznek részt a tulajdonképpeni vizsgán. Írásbeli: román nyelvből és számtanból (negyedik elemi iskolás anyag), szóbeli: román nyelvből, számtanból és a Román Népközértesítő történelméből. A vizsgákra becsatolt jelöltek legalább 14 és legfeljebb 16 évesek lehetnek 1948 október 1-én. Akik a kor előírásainak nem felelnek meg, visszavehetik irataikat, akik megfelelnek és nem nyújtoták be összes irataikat, október 15-ig reggel 8 óráig ki-egészíthetik. Beiratkozásokat nem fogadnak már el.